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«Украшение передника (Пулай)».

Программное содержание:
1. Учить детей создавать изображения в аппликации с натуры.

2. Правильно располагать аппликацию.

3. Вырезать симметричные формы из бумаги, сложенные вдвое.

4. Учить составлять композицию из геометрических фигур по типу народно-декоративно-прикладного искусства.

Методика проведения занятия:
Сообщить детям, что сегодня они будут создавать красивый «Пулай». Предложить детям вспомнить, как расположить узор. Вызвать 1-2 ребят для показа приемов вырезания из бумаги, сложенной вдвое. В процессе работы, следить за соблюдением техники безопасности при работе ножницами.
Связь с другими образовательными областями:

Рассматривание предметов мордовских изделий, украшений, заучивание мордовских прибауток, чтение книг, беседы, объяснение слова «пулай».
Материал:

Иллюстрации мордовских книг. Образец фартука, кукла в мордовской одежде. Цветная бумага, заготовки из цветной бумаги, клейстер, кисть, подставка для кисти, тряпочки, клеенчатая салфетка.

Литература:

Хрестоматия к программе «Вавлдоня» («Светлячок») составил Е.Н. Киркина. – Саранск;
Валдоня (Светлячок). Программа и методические рекомендации для дошкольных учреждений Республики Мордовия (национально-региональный компонент). Компьютерная верстка: В.Б. Арбюткин, И.М. Фадеева. 

Ход занятия:
Воспитатель - Добрый день, дорогие ребята! Скажите, как называется республика,  в которой мы с вами живем.

Дети – (Мордовия).
Воспитатель - А как называется национальность, которая проживает на территории Мордовия.

Дети – (Эрзя, мокша).
Воспитатель - Ребята, скажите, какие основные цвета имеет мордовский костюм.
Дети – (Красный, черный, белый, синий, зеленый, желтый)
Воспитатель – А какие геометрические фигуры украшают мордовский костюм?
Дети – (Ромбы, полосы, 8-ми гранные звезды, S-образные детали).
Воспитатель - Кто мне скажет, как на мордовском языке будет фартук? 
Дети – (Пулай).
Воспитатель - Ребята, к нам сегодня в гости пришла кукла Мордовочка. Так как на улице весна и скоро снимаем верхнюю одежду, Мордовочка попросила для нее и ее подруг изготовить новые фартуки. Фартук на мордовский язык переводится – «Пулай» (набедренное украшение в виде прямоугольного куска ткани, украшенной вышивкой).

Воспитатель – Посмотрите, какой пулай мы сегодня будем делать.
Вызываю ребенка, который рассказывает, из каких элементов состоит фартук, какого он цвета, и какое количество элементов включает в себя.

Воспитатель – Ребята, в орнамент мордовского костюма входят крестообразные элементы. Для этого мы будем сегодня использовать бумажную заготовку – квадрат (а), сложенный два раза пополам (б). Затем отмечаем ту часть квадрата, которую нужно отрезать (в). Таким образом, мы вырезаем этот элемент по готовой разметке (г). 
Далее элемент «галочка» мы получаем так же, как и элемент «крест», только самостоятельно разрезаем полученный элемент по линиям сгиба.
Этапы вырезания из квадрата элемент «крест».
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Получение «галочки» из «крест».
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Физкультурная минутка

Дети говорят на мордовском языке прибаутку, сопровождая показом физкультурных элементов.
	А Любава, Любава

Яки пиже лугава:

Сэнь сарафан лангсонзо, 

Ниленьгемень пулай.

Ушов лиссь – начтынзе,

кудос совась – костинзэ.
	- Ах, Любушка, Любушка,

  Ходит Люба по лужку:

 (ходьба по кругу, поднимая и опуская руки)

- На ней новый сарафан,

(согнулись вперед, разогнулись)

- На ней фартук новый.

(развели руки в стороны)

- На улице намочит,

(руки вверх, покачали ими над головой, опустили)

- Домой зайдет – высушит.
(покружились вокруг себя).


(Далее вызываю второго ребенка, который путем прикладывания собирает все детали узора фартука «на фланелеграфе).

После этого дети индивидуально прикладывают  у себя за столами вырезанные детали фартука по образцу и приклеивают элементы украшений на фартук.
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Подведение итога занятия.

Воспитатель - Ребята, что мы сегодня мастерили?

Дети – (Пулай)
Воспитатель – Что интересного вы узнали о мордовском костюме?

- Ответы детей. 
Воспитатель – Вам понравилось наше занятие? 
Дети – (Да).
Воспитатель – Ребята, мне очень понравилось ваше участие на занятие. Спасибо вам за прекрасные работы.
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